

芬芳满路奉献同行 爱心点亮城市文明

洛龙区开展文明志愿服务活动迎中秋庆国庆



“同志,不要越线停车,请退回到停车线以内。”
“请不要乱扔垃圾,前方就有垃圾回收箱。”
……………

现如今,漫步洛龙区,志愿者的身影随处可见,他们活跃在大街小巷、小游园、社区,传播文明新风,帮助维持交通秩序、打扫卫生,服务广大市民,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,诠释着城市文明的细节与厚重,他们将平凡义举和点滴爱心化作正能量,传递给全社会。

党员志愿者 最美夕阳红

连日来,在洛龙区安乐镇安东社区军民路15号小区,一支由20多名老人组成的“党员志愿者服务队”,每天早上8点多就开始在小区捡垃圾、除杂草、修剪树木,提醒居民把车停到位……

“作为老党员,我们要身体力行,带动更多的居民参与文明志愿服务活动,为洛阳更美好的明天出一份力。”今年79岁、已有60年党龄的“党员志愿者服务队”队长程秀范说。

“现在已有20多名老党员加入我们的

志愿服务队,年龄最大的86岁,最小的63岁,平均年龄77岁。”程秀范介绍,他们的“业务”不仅仅是打扫卫生,修补破损花池、护栏,他们还把反映党和国家重大政策、重要精神的宣传资料打印出来,分组挨家挨户进行宣传。

如今,在“党员志愿者服务队”的影响下,该小区居民积极参加志愿活动已经蔚然成风。

义务做奉献 热心助邻里

日前,正在刷微信朋友圈的居民樊红彩被一则志愿者招募广告吸引,在线提交了个人信息后,不出两天,她便接到了街道工作人员的电话,邀请她加入文明志愿服务队伍。

今年65岁的樊红彩是勤政苑小区出了名的热心肠——清理卫生死角、劝导大家将杂物和电动车摆放整齐,都是她日常做的事儿。如今,她正式以一名文明志愿者的身份,和大家一起,通过发放宣传册、调查问卷、口头宣讲等形式,向群众宣传创建文明城市的意义。(图①,左二为樊红彩)

像这样愿意发挥余热的热心人,在洛龙区还有许多。自9月3日洛龙区开展“文明劝导志愿者”招募活动以来,广大党

员群众积极响应。“我是第31627位为文明助力的洛龙人!”“招募志愿者,你报名了吗?”……各种关于文明志愿的链接在洛阳人的朋友圈传播,志愿服务的热情也通过指尖传递给辖区成千上万的群众。“文明宣传”“文明交通”“清洁城市”……居民可根据自身情况选择适合的志愿服务项目。通过方便快捷的线上报名,线下宣传发动等多种方式,洛龙辖区党员群众踊跃参加,短短几天时间,已有2000多人报名加入。

眼下,洛龙区越来越多的居民正成为文明志愿的一分子,他们以自身的实际行动,为让古都洛阳更文明更美好不断助力。

小手拉大手 齐树文明风

“让我们携手同行,共建文明城市,做文明学生,做文明市民,让城市更文明……”

9月12日晚,9岁的刘金源讲解着文明礼仪知识,他的爸爸妈妈正笑意盈盈地看着他。(图②)刘金源是洛龙区第一实验小学翠云校区四(3)班学生,也是洛龙区教育体育局“小手拉大手·齐树文明风”活动的一名小志愿者。

洛龙区教育体育局开展了“小手拉大手·齐树文明风”活动,以“我给家长上堂

课”为主题,鼓励学生把学到的文明礼仪知识讲给家长听,与家长共同树立文明新风。

学校利用国旗下讲话、班会课、校园广播等形式开展文明校园教育;利用宣传栏、电子屏、黑板报等载体向学生宣传文明礼仪知识;签订“小手拉大手,齐树文明风”倡议书;开展“我是环保小卫士”“我是文明宣讲员”亲子志愿服务活动,开展“我是文明劝导员”“文明美德伴我成长读书教育”等活动。目前,孩子们的“小手”拉着家长的“大手”,正在共同树立洛龙文明新风尚。

春风化雨暖人心,润物无声踏征程。截止目前,洛龙区实名注册志愿者118805人,占常住人口的29.5%,注册团体335个,开展项目12006项。一抹抹“志愿红”,已经成为洛龙区一道靓丽的风景线。

为调动志愿者积极性,洛龙区建立了激励机制,通过“洛龙区志愿者积分兑换制度”,志愿者可将服务时长转换为积分,存入“时间银行”,兑换相应礼品。

眼下,文明正慢慢融入洛龙的发展脉络中,融入每个洛龙人的精神血脉中,成为首善之区引以为傲的底色和最光鲜亮丽的名片,为营造干净、优美的“双节”环境增添浓墨重彩的一笔。

张俊望 苟华云 谢芳 文/图

洛龙区纪委监委在全区开展“带着家人到家风馆报到”主题活动 学习好家风 涵养好作风

“妈妈,刚刚讲解员叔叔讲的白居易‘清白遗子孙’的家训,我是第一次听说,看来我要学的还有很多!”近日,洛龙区安乐镇的党建家风馆,迎来了一群求知若渴的中小學生,他们在家长的陪同下,认真聆听在安乐镇居住生活过的历史名人、当代模范的家风故事,感受他们的良好家风。

近期,洛龙区纪委监委在全区开展“带着家人到家风馆报到”主题活动。全区1000余名党员干部积极响应,利用节假日带着家人到家风家训馆参观学习。在家风家训馆中,他们或驻足欣赏姚崇的“孝廉治家”、邵雍的“见善必为”等古代名人的优良家训,感受他们深厚的家风底蕴,或认真聆听当代师德师风模范、孝老爱亲模范、爱岗敬业模范等的模范故事,近距离感受新时期优良家风的传承和发扬。

截至目前,全区有1506名党员干部带着家人到家风馆报到,开展手写廉政寄语1422人次,印发争当优秀廉内助倡议书51份,开展廉洁家访279人次,组织360余名领导干部家属到廉政警示教育基地参观。(张俊望 丁恒宇 谢芳)

白马寺镇:

“五美庭院”提升村民幸福感

昨日,走进洛龙区白马寺镇分金沟村村民吕薇家中,一块“五美庭院”的标志牌挂在墙上,标志着这个家庭符合“摆放有序整齐美、卫生清洁环境美、花木茂盛绿化美、知礼明仪文明美、恩爱融洽和谐美”的标准。院内假山布局精巧,绿植生机盎然,翠竹摇曳生姿,屋内窗明几净,一家人刚刚吃过午饭,正在收拾厨余垃圾……

自8月“五美庭院”评比活动开展以来,洛龙区白马寺镇充分发挥妇联干部队伍和“四组一队”作用,上门指导工作。在评选过程中,村“两委”干部、村民代表组成民主评议小组,按照“整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美”的标准,对候选家庭进行逐一评分。截至8月25日,共评选出240户示范户,分别授予“五美庭院”标志牌。

“村民是美丽乡村建设的主体,村民庭院则是村容村貌的直接体现。白马寺镇鼓励人人参与、户户参评,通过典型引路、示范带动,以‘五美庭院’评比活动为有力抓手,推进美丽乡村建设向村民庭院延伸。”该镇相关负责人说。

(张俊望 张伊清)

立德树人 扣好人生第一粒扣子

✿立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国✿

“深化文明城市创建”系列公益广告

抓实事 提品质 惠民生

推动文明城市创建不断深化

洛阳日报报业集团 洛阳市创建办 洛阳市文明办 宣